#湖北养老资讯快报# 总期第 11 期(2016.10.28)

- 1、【湖北省人民政府】 自 2016 年 5 月 1 日起,湖北省将企业职工基本养老保险单位缴费比例降低至 19%,失业保险降低至 1%。两年内,企业职工基本养老保险费率的下降将为全省企业减少支出 42.58 亿元,而失业保险费率的下降可再为用人单位减轻负担 20.9 亿元。
- 2、【今日湖北】 10 月 26 日,恩施沐抚沐抚办事处,通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传资料及 QQ、微信等方式扩大宣传,制定奖惩目标责任状,将收缴任务细化到人、到片,并派工作组进村驻点督办征缴工作,推进新一轮农村居民养老和医疗保险。
- 3、【人民网】 10 月 24 日,武汉开发区提供针对困难、失独等特定高龄老人的居家养老护理服务,该服务由政府出资聘请护工人员上门提供,已实现对 138 名年满 80 周岁、二级残疾及以上的独居老人实行每天一小时的居家养老免费服务。
- 4、【鄂州新闻网】 2016 年全市企业退休人员养老金调整工作完成,全市 62597 名企业退休人员养老金从 9 月份开始已按新待遇标准发放,同时补发 2016 年 1 至 8 月增资部分工资。机关事业单位的调整待遇工作正处于单位申报阶段,预计整个调整待遇工作 11 月份可完成。
- 5、【人民日报】 10 月 25 日,国务院办公厅印发《老年教育发展规划(2016—2020年)》,对加快发展老年教育、扩大老年教育供给、创新老年教育体制机制、提升老年教育现代化水平做出部署。
- 6、【民政部】10月21日,民政部、发展改革委等联合印发了《关于支持整合改造闲置社会资源发展养老服务的通知》,要求挖掘闲置社会资源,引导社会力量参与,将城镇中废弃的厂房、医院等,事业单位改制后腾出的办公用房,乡镇区划调整后的办公楼等经过一定的程序,整合改造成养老机构、社区居家养老设施用房等养老服务设施,增加服务供给。
- 7、【浙江日报】 10 月 26 日,杭州市召开养老服务业综合改革试点工作动员大会,至 2017 年底,杭州将在全市范围内进行养老服务业改革,惠及老年人的吃、住、行等各个方面,包括尝试建立失能老人长期护理保险、主城区老年食堂全覆盖、加快推进既有住宅加装电梯试点工作等。
- 8、【澎湃新闻网】 10 月 26 日,上海为老年人开通了全市统一的为老服务门户,该平台将同时承担起上海"为老信息服务统一门户网站""养老服务行业管理统一入口",以及"为老服务资源大数据库"三项功能,老年人可在该平台查询到优待项目、维权点、机构办事指南等各类实用信息。
- 9、【人民网】 10 月 25 日,在最新一期的墨尔本 Mercer 全球养老金指数排名中,芬兰上升两位,超越了瑞典和瑞士,在 27 个国家中排名第四位,处在丹麦、

荷兰和澳大利亚之后。

10、【人民政协网】 各国老人的养老金制度,根据不同情况有所差异:德国规定 67 岁能正式退休并领取养老金,法定养老金的缴费额是税前总收入的 18.7%,雇 主和雇员各负担 9.35%,若退休者去世,满足条件的遗属能够继续取钱;美国规定 67 岁正式退休,但若有人过了 62 岁感觉力不从心,可向政府提出申请提前领 取养老金;新加坡养老制度不是年轻人养老人,而是"自己养自己",设定了一种强制的"中央公积金",强制要求雇主和雇员在公积金账户存钱,现行的公积金缴费率为工资的 35%,雇员分担 20%,雇主分担 15%。